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Hirdetések nagysdg szerint jutdnyos drbun 

szdmitatnuk meg. 

Vasúti ügyünkről 
„Kőszeg és V idéké inek múlt vasárnapi számú-

ban hírt adtunk azon mozgalomról , mely 

Északtól Fiúméig, tehát a magyar tengerpartig' 

terjedő egyenes vasúti összeköttetésre irányul. 

Az eszme nem uj , már évek óta foglal-1 

koztatja a szak-, de főleg az érdekköröket. 

Á „Budapesti Hir lap" vasárnapi száma 

közgazdasági rovatában bővebben foglalkozik 

ez eszmével s konkrét javaslatokat tesz, mikép1 

volna a terv megvalósítható ? 

Miután a javaslatban varosunkról is törté-

nik megemlékezés, érdemes a cikket átolvasni 

és azt közelebbről megismerni. 

Persze ugy a jelen, — mint a mult szám-

ban közölt cikknek jelenleg csak akadémikus 

értéke van. A terv megvalósítása ellen egyelőre 

majdnem elháritatlan akadályok merülnek fel. 

A még mindig pénzsziik világ és az egyes 

helyi érdekű vasutvonalaknak megváltása. Azon-

ban az ügyet folyton figyelemmel kell kisér-

nünk és a sopron érdekeltséggel az összeköttetést 

keresnünk és fentartanunk, mert soha nem 

tudni mikép alakulnak a viszonyok? 

Egy kiváló szakember, ki teljesen otthonos 

a dunántul i h. é. vasúti ügyekben és aki tel-

jesen ismeri a vasúti kérdéseket, egyelőre a 

kirchschlagi vasútvonalnak kiépítését melegen 

ajánlja. 

Most pedig közzétesszük említett az ügy 

érdemére nézve bennünket is közelérintő cikket: 

A zsolna—fiumei vasút. 

Fiúménak mint határállomás az egész magyar 
birodalomban egyetlen pont, amelyen át kivitel és 
behozatal fölött rendelkezni kizárólag a magyar 
kormány jogkörébe tartozik. Ebből háramlik az 
anyaországra iiz a halaszthatatlan kötelesség, hogy 
az odavivő vasutakat minél könnyebben járhatókká 
és süni forgalomra alkalmasakká tegye. 

Egyetlen tengeri kikötőnkkel most Budapest, 
Belgrád, Bécsújhely és Nagyvárad felől van gyors 
vonali összeköttetés; az utóbbi három a budapest— 
fiumei fővonalhoz Zágráb, Gyékényes és Ujdombo 
vár állomásokon csatlakozik. 

Az északnyugati részekről Fiume felő irányuló 
•íecentrális vasutak leghelyesebb kiidulása az a pont, 
ahol a m kir. állami és a kassa-oderbergi fővasutak 
t ilálkoznak, tudniillik Zsolna. Ebből a forgalmas 
csomópontból, amely magyar földön van és legköze-
lebb az osztrák, német, sőt orosz határhoz, nagy-
jövőju vasút vezethető a magyar tengerpart felé. 

A Zsolnától Fiúméig futó irány azonban nagyon 
sokféle változatot mutat. 

1. A mostani centrális forgalom Zsolna—Ga-
lánta—Budapest—Fiume í»48 kilométer utat tesz 
neg, a melynél ne hagyjuk figyelmen kívül, hogy 

fővárosunkban a nyugati pályaudvaron érkezünk s 
a keletiről indulunk. 

2. Zsolna—(Jalánta—Érsekújvár—Komárom — 
Kelenföld—Fiume 1)44 kilométor. 

Zsolna — Érsekújvár — Komárom—Bicske-
Székesfehérvár— A Jonypusztaszabolcs Fiume 940 
kilométer. 

4 Zsolna—Érsekújvár—Komárom —Bicske— 
Székesfehérvár—Sárbogárd—Fiume 918 kilométer. 

•r> Zsolna— Érsekújvár —Komárom—Székesfehér-
ár—Sárbogárd Fiume 893 kilométer. 

0. Zsolna—Érsekújvár Kom irora—Székesfehér-
ár— Nagykanizsa—Gyékénes -Fiume 862 kilo néter 

A dolog természetéből következik ugyanis, 
hogyha decentrális utat keresünk, akkor a centruin-
I >z való közlekedéstől tartózkodnunk kell. Ezért a 
i ilyes kapcsolatot csakis ugy találjuk meg. ha a 
középpontba futó mostani fővasutakra lehetőleg 
merőleges összeköttetés létesül, még pedig a Baluton-
lól nem kelet, hanem nyugat felé. 

Ideális vonalvezetés azt kívánná, hogy (Jalánta— 
'íyíir, valamint Pápa—Ukk között uj vonal nyilnék 

eg. Az utóbbi tervbe is van véve, mint helyiérde-
i vasút mintegy 42 kilométer hosszúságban; az 
őbbiről azonban szó sem lehet éppen az érsek-
. ar -komáromi átlós irány közelsége miatt. 

Ez a lővasut, amely a két bécsi fővonalat köti 
össze, kitűnő átjáróul kínálkozik Észak-Magyarország 
es tengerpartunk forgalmi szolgalatához. Kajta volt 

már gyorsvonati összeköttetés, de hamarosan meg-
szűnt, nyilván a gyér személyforgalom miatt. Mind-
járt másképp fog állni a dolog, mihelyt Zsolna— 
Fiume közt decentrális vasúti kapcsolat lép éleibe, 
amely se teher , se személyszállítással nem szaporít-
ván a fővárosi pályaudvarok munkáját, Komárom 
hidján kelhet át a Duna másik partjára. 

Gomboson és Baján kivul Komárom mellett 
épült föl a magyar vasúti decentralizációnak az a 
kapuja, a melynek nagy hivatására már építésekor 
rámutatott a Budapesti Hírlap. Ugyancsak enne : a 
lapnak hasábjain fejtettük ki azt is, hogy u nyitra-
völgyi vasutak folytonos fejlődése nem fog megállni 
a luzsinai hegyek lábánál, hanem ezek alatt 2 kilo-
méter alagútban össze fogja fűzni Kajec és Német-
próna mostani végállomásokat, a miknek fölmért 
távolsága csak kilométer. 

Így jutunk el Zsolna és u komáromi dunahid 
kuzt a legegyenesebb úthoz, amely a Galántán át 
megtett mai pályánál 31 kilométerrel rövidebb. 

Most, midőn egy nagyjővöjü, elsőrangú fővasut 
irányáról foly a szó és vitatkozás, az utbaeső váro-
soknak csekély áldozat miatt való mellőzése, — 
annyi szomoritó hazai példa után igazán nagv 
hiba lenne. 

Evégből a fővasutat mindmáig nélkülöző Zala-
egerszeget, amely akár l kk, akár S^bmbathely felől 
közelébe fog esni a leendő átmeneti főforgalomnak, 
mint megyei székhelyet érintenie kellene a zsolna — 
fiumei vasútnak. 

Ha pedig a zsolna—fiumei vonat Szombathely 
Nagykanizsa közt fog majd közlekedni, akkor a) 
Zalaegerszeget ugy ejthetjük útba. ha Egervár — 
Kisfaludszentiván kozt 1 kilométeres rövidke ivet 
iktatnak be és Baktól Felsőrajkig az előbb említett 
10 kilométer uj vasutat; b) Zalaegerszeg nélkül a 
Déli vasútnak most üzemben Lvő fővonalán halad-
hatunk. Ebben az esetben Zalaegerszeg bekapcsolása 
12 kilométer uttöbbletet jelentene. 

Ha a fidsorolt módosításokat fölhasználjuk, a 
zsolna—fiumei vasútnak a következő irányváltozatait 
látjuk : 

7. Zsolna —Hajec —Németpróna—Érsekújvár— 
K i )márom—(iyőr— Pápa—Celldömölk — Boba—U k k — 
Tűrje—Zalaegerszeg— Bak—Felsőraj k—Nagykanizsa 
—Gyékényes —Fiutne 830 kilométer. 

8. Ugyanez ez az ut Pápa—Ukk tervezeti uj 
vonalán 819 kilométer. 

9. Ugyanez Zalaegerszeg nélkül 805 kilométer. 
10 Köztudomás s/eriut a szombathelyiek Ga-

láuta, Csorna, Szombathely pontokon át óhajtják a 
fiumei összeköttetést Ez Zsolna-Érsekújvár—Komá-
rom— Győr — Csorna—Szombathely-Nagykanizsa-
Gyékényes—Fiume felé 87s kilométer. 

11. Lehetséges, hogy a zsolna—fiumei vasút 
nem Komáromnál, hanem Pozsonynál fog átkelni a 
Duna fölött. 
* Pozsony két személypályaudvara még nem 

volna baj. A dinamitgyár megállóhelytől ugyanis a 
fő- és pozsony újvárosi pályaudvar körülbelül egyenlő 
távolságra esik. Ha tehát az uj decentrális irány 
Pozsonyt érintené, akkor a Lipótvár felől jövő vonat 
a dinamitgyár megállótól a inai összekötő vaspályán 
járna be az újvárosiba. Hanem a megoldást nagyban 
megnehezíti a pozsonyi dunahid kérdése. A mostani 
liid keleti oldalát a helyiérdekű vasút foglalja le, 
középen a pozsony— bécsi villamos és a közúti 
kocsiforgalom, nyugati részén pedig a gyalog köz-
lekedés megy végbe. Ez maga sem maradhat igy 
sokáig, de még az ívben fek\ő főpályaudvar is csak 
intő példának alkalmas, hogy ugy nem szabad épi-
kezni. Meg is van Pozsony varosának a terve arra 
nézve, houy a volt vágvölgyi. inai fiók vasúti indó-
ház helyén középponti pályaudvart építsenek, amely 
majd egyesíti a fő és pozsony újvárosi indulóhazak 
vagányait. Ekkor a mostani dunahid mellé uj és 
nagy teherbírású vasúti hidat kell emelni, a helyi-
érdekű vasutak mai hidrészletét aztán megkaphatja 
a villamos vasút. 

Mindez bonyolultabbá teszi ugyan a Pozsony 
felé terelést, de ez meg viszont sietteti a város for-
galmi bajainak orvoslását. 

Ezt számításba véve. Zsolna-Lipótvár-Po-
zsony—Hegyeshalom — Csorna — Répcelak — Celldö-
mölk—U k —Tűrje—Kemendollar — Bucsuszentlászló 
—Nagvkanizsa—Gyékényes—Fiume 812 kilométer. 

12. Ugyanez az irány Csornáról Pápa—Ukk uj 
vonalán 809 kilométer. 

13. A szombathelyiek kívánságával szemben 
Sopron város közig izgatási bizottsága február köze- 1 

pén kimondotta, hogy Pozsonnyal egyetértve kül-
döttségben kéri meg a kereskedelemügyi minisztert 
s a minisztérium elnökét a Pozsony—Sopron—Kanizsa 

irányban leendő összeköttetés érdekében. Erre 
Zsolna—Pozsony—Sopron dv.—Szombathely dv.— 
Nagykanizsa—Gyékényes -Fiume 832 kilométer. 

14. Ugyanez a vonal Zalaegerszegnek már vá-
zolt irányú bekapcsolása mellett 844 kilométer. 

lő. Ha Zalamegye székhelyét is, meg Kősze-
g e t is be akarnók foglalni, akkor a távolság 857 
kilométer. 

10. Ha végül a középpont il legjobban távolodó 
> az országh itárhoz legjobban odasimuló iránvt 
vizsgáljuk, akkor Zsolna—Pozsony—Sopron—K ő-
S zeg—Szombathely—Egervár—Kisfaludszentiván — 
Zalaegerszeg — Csáktornya — Zapresics — Zágráb — 
Fiume szintén 857 kilométer. 

A föltüntetett lehetőségek, távolságok és város-
nevek maguk hirdetik saját célszerű vagy célszerűt-
len voltukat, nagyobb vagy kisebb fontosságukat. 

Kétségtelenül sokat jelentene, ha a nyugati 
határszélek három nagy városa: Pozsony, Sopron ós 
Szombathely bekapcsolódnék. Habár a számadások 
bizonyítják, hogy a három határváros fölkeresés 
némileg kilendítené a vonalat egyenes irányából 
nyugat felé. 

Nem a távolság azonban a főhiba, hanem a 
különböző vonalaknak állami használatba átvétele. 

Az állami kezelésben levő magyar helyiérdekű 
vasutakon kivül ott van a kozos Déli vasút, amely-
nek a Soprontól Gyékényesig haladó hosszú vonalát 

: kellene e célra felhasználni. Elképzelhető, mennyi 
j akadályba ütközik a Déli vasút mai bizonytalan 
állapotban a vele kötendő bárminemű egyezség. 

Idevonatkozóig válaszolta a kereskedelmi mi-
niszter a soproniaknak, hogy esetleg a helyiérdekű 

1 vonalak bevonásával fogja a feladatot megoldani. 
Az előadott nehézségek mind Komarom vasúti 

hídjának nyújtanak ebben a tárgyban kedvező ki-
látást. Az ugyanis készen várja, hogy a M. A. V. 
hálózatában átvehesse azt a szerepet, amelyre készült 

, és hivatva van. 

Minthogy ilt országos érdekről, sőt átmeneti 
nemzetközi forgalom alapvető munkájáról van szó, 
azért a helyi- és magánérdeknek félre kell vonulnia. 

Lékáig megadták a vasúti 

előmunkálati engedélyt. 
Közismert dolog, hogy a kőszeg—szom-

bathelyi h. é vasúttársaság évtizedeken at birta 

a Kőszeg—osztrák határszéli vasút kiépítésére 

a/, előmunkálati engedélyt s annak idején az 

irányvonaltervezetet is elkészíttette. Hogy több 

nem történt annak egyedüli oka az, mert e 

vonalnak a kiépítését az osztrák területen ter-

vezett csatlakozo vonal kiépítésétől tették függővé 

s ezt osztrák területen bármennyire is kívánjak, 

mindeddig létrehozni nem sikerült. 

Mult évben Lékán olyan mozgalom indult 

meg hirtelenében Kőszegnek feltűnő mellőzésé-

vel, hogy egyelőre jó lesz a Rőtrendek—lékai 

vonalat kiepiteni, annál biztosabb a tovább-

építésé. Beavatottak tudják azonban, hogy a 

továbbépítésnek nem híve Eszterházy herceg, 

de Lékaig hajlandó azt támogatni. 

Kőszeg evtizedek óta arra törekszik, hogy 

a Kőszeg—határszéli vasutat létrehozza. Anyagi 

erejét annyira erre szándékozik fordítani, hogy 

az időközben létrejött vicinális vasutak anyagi 

tamogutasa körül nem volt olyan bőkezű, hogy 

ezáltal azoknak a varos érdekeinek j o b b a n 

megfelelő bekapcsolással való megepitése erde-

keben nagyobb befolyást érvényesíthessen. 

A lékai vasútépítési mozgalom létrehozta 

azt a helyes elhatározást, hogy Kőszeg és 

Leka együttesen keri az előmunkálati engedélyt 

s ez értelemben hozzájárult a kőszeg—szombat-

helyi h. é vasút résy vény társaság is. 

Sajnos, mar mult héten értesültünk arról, 

hogy az országgyűlési képviselő és a polgár-

mester személyes utánjárása sem credmenyezte 

ezen engedély kiadását. Annyit azonban mégis 

eredményezett, hogy a Kőszeg -lekai vonal-

részre megadták az engedélyt. 

Ebből azt latiuk, hogy Léka érdeke érvé-

nyesült, de Kőszeg é nem. 

] 



Nincs okunk emiatt kétségbe esni. Mi 

is szivesen látjuk a régóhajtott vonalnak csak 

reszbeni kiépítését. Spt elismerjük, hogy váro-

sunknak ez is erdekében all s ezt is tamogatni 

köteles. 

Ezt azonban csak ugy tehetjük, ha a 

jövőre irányuló érdekeinket biztosithatjuk. Fő-

erdekünk pedig ebben az, hogy ne a rötrendeki 

állomástól kiindulva történjek, hanem külön 

vagányon a kőszegi főallomasba bekapcsoltas-

sék, hogv ezáltal a közvetlen összeköttetést 

elérjük. Városunk vasúti gócponti jelleget és 

ezzel jaro egyéb igen fontos érdekeket csakis 

igy szerezhetjük meg. 

A másik igen fontos feltétel az, hogy a 

t o v á b b i kiépítés esetére is az anyagi hozzá-

járulást mindazok részéről biztosítsuk, akik e 

vasút kiepite^eben elsőrendű érdekeltek. 

E szempontok kell hogy vezessék mind-

azon tényezőket, akik varosunk jövő fejlesz-

tesének erdekeit előmozdítani hivatvak s mi 

azt hisszük, hogy e felfogasban az itteni korok-

ben eltérés nincsen. 

Nem is szabad hogy legyen, — mert kü-

lönben kockara tennénk mindent, amiért eddig 

annyit áldoztunk es elmulasztanánk az u t o l s o 

alkalmat is, midőn a nekünk kívánatos, nekünk 

szükséges, a mi érdekeinket előmozdító felte-

telek elérésével, az eddig téves irányban haladt 

vesuti politikánk hibáit jóvá tehetjük. 

Illetekes helyről nyert információ szerint 

mar a legközelebbi időben varható e vasút ki-

építésé targyaban meginduló mozgalom s ez 

alkalommal bizonyara ezek az irányelvek lóg-

nak érvényesülni. 

közönség éjfélig maradt ogyiitt, de talán tovább is 
maradt volna, ha a tereinben keletkezett füstfelhők 
nem tették volna lehetetlenné az ottmaradást. 

Hazassag. Csütörtökön délben kötött házasságot 
Bognár Béla honvédfőhadnagy Csorna Irénnel, néhai 
Csorna .Jenő volt kős/.egi főszolgabíró, utóbb árva-
széki ülnök leányával. Mint tanuk szerepeltek: dr. 

: Stűr Lajos ügyvéd és (Jesehrey Sándor sárvári 
1 magánzó. 

A határszeli vasút ügyében h polgármesterünk 
már legközelebb értekezletet szándékozik összehívni, 
a további teendők részletes megvitatása védett. 

A jövő vasarnapi hangverseny műsora még né-
hány igen értékes számmal gyarapodott A már 
ko/.ölt kitnuő zenemüveken kivul még előadásra 
kerül : a) Brahms: Bölcsődal b) Eulenburg: Havi 
rózsa. e) Curtis Pásztor: Szerenád. Énekli vonós-
zenekari kísérettel Tamás Vazul bencés tanár; a 
zenekar tagjai a műsor többi pontjaiban megemlítet-
teken kívül : Freyberger .Jenő, Kovács Ferenc, Iiőder 
Ákos dr., S'einer Kornél dr., id. Siúr Lajos dr., 
l'nger lilék. A dalokhoz a vonós-zenekari kíséretet 
Kovács Ferenc karnagy készítette. — Liszt Ferenc : 
12. Hapszódia Zongorán játsza Csikor Elemér, a 
szombathelyi zeneiskola igazgatója. Nagyszerű hang 
versenyben lesz tehát részünk. Zenei tekintetben 
még felülmúlja a múltkori nagy hangversenyt. 
Szombathelyről számosan biztosítottak maguknak 
helyet s alighanem megint csak ugy lesz, hogy 
kicsinek fog bizonyulni a főgimnázium díszterme 
annyi közönség befogadásira. .Jegyeket Róth Jenő 
könyvkereskedésében adnak. 

„Krisztus elete es kínszenvedése* cimü nagy-
szerű vallásos színmüvet e héten ismét előadták a 
Mulató nagytermében, mintegy 500 főnyi közönség 
előtt. Krisztus szerepét ismét Stella Gyula játszotta 
nagy művészettel. Júdás szerepében ezuttal Keömley 
( J v u I h ínég a múltkorinál is jobb volt. Dr. Hegedűs 
János Kaiphas ismét nagy hatást ért el kitűnő ala 
kitásával s jól megállották helyüket Szmolján 
László mint Pilátus, Gr.itzl Mariska mint Mária, 

, Kiss .Jelán mint .János, Euders Margit mint Magdolna 
és Szabó Irma mint Veronika, de a többi műked-
velő ist hozzájárult az elért szép sikerhez, l 'gy hall-
juk, hogy jövő héten ínég egy előadás lesz. 

Az i|>aris<olanak a közoktatásügyi miniszter 
ez évre 1ÍHJ0 korona segélyt utalt ki. 

Eljegyzesek. Polgár József helyoeli honvédőr-
mester eljegyezte Zwaller Máriát, — Mozsolits János 
szombathelyi állainvasuti géplakatos Kigler Karolinát. 

A turista egyesüiet elnöksége már inult évben 
megtette a szükséges intézkedéseket, hogy az orszá-
gos egyesületből kilépve, a helyi érdekek szolgalatá-
ban végzendő intenzivebb munkásság kifejtésére, 
ettől független és önálló egyesületet létesítsen. 
Az országos egyesülettel való elszámolás azóta meg-
történt és az elnökség a további teendőket azért 
halasztotta tavaszra, inert mult óv végéig azon fára-
dozott, hogy az egész hegységet magába toglaló uj 
jelzési végeztessen, turistikai létesítményeit szapo-
rítsa és jókarba helyezze. Ez is megtörtént a rendel-
kezésre állott anyagiak arányában s köztudott, hogy 
e tekintetben az ideiglenes utnagy nagy buzgó-
sagábol teljesített munka igazán elismerésreméltó 
eredménnyel járt s hegyvidékünket látogató idegen 
turisták és a szomszédból jövő kirándulók örömmel 
tapasztalták a turista egylet ezen tevékenységét. Az 
egylet vezetősége most állítja össze a pénztári zár atot, 
a leltárt és jelentését. Ezt a folyó hó 29-én tartandó 
közgyűlésen fogja előterjeszteni azon indítvánnyal, 
hogy az egyesület mint az országos turista egylet 
fiókja feloszlattassék s helyébe egy kizárólag a város 
s közeli vidékét szolgáló „Turista és városszépitészeti 

, egyesület" alakuljon mely az idegenforgalmi teen-
dőket is ellátja. E/. alkalommal már az uj ulap-
szabálytervezetet is bemutatják. A régi tagok bizo-
nyára az uj egyesületet még szivesebben fogják 
támogatni s azért mar most is figyelmébe ajánljuk 

Ja jövő heti közgyűlésen való minél számosabb meg-
jelenést. 

Az Országos Gyermekvedo Liga kőszegi helyi 
bzottsaga vasárnap március hó 22 én délelőtt fél ÍJ 
órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart, 
melyre a gyermekvédelem iránt érdeklődő közönsé 
get is meghívja. 

Kihazasitasi alapítványok adomanyozása A vá-
rosi tanács a Kayszrál-féle 160 koronás kiházasitási 
alapítványt Karner Alojziának, a D illos-féle Hü ko-
ronásat pedig Paszner Katalinnak adományozta. 

Az uj honvedlaktanya megepiteset sürgeti a 
honvédelmi kormány. E tekintetbon sürgős és eré-
lyes leiratot intézett az alispánhoz, ki ennek alap-
ján a varost a további teendők azonnali foganatosi-
tasára fogja felhívni, mert kifejezetten azt kívánja, 
hogy az építési munkálatokat még ez évben meg-
kezdjék és hogy a kész luktanya legkésőbb egy 
év múlva céljának átadassék. Ezzel egyidejűleg hirét 
vettük annak is, hogy számos vállalkozó hajlandó 
az építést a téritinényeknek 20 évi átengedése mellett 
vál alni. Tekintve uzonban, hogy jelen esetijén a fel-
ajánlott téritinény elég kedvező s egyes férőhelyekre 
nézve még kedvezőbb feltétel is elérhető, célszerűbb 
lenne e vállalkozókat mellőzni, mivel igy sokkal 
hamarább a város maga élvezheti vállalatának gyü-
mölcsét. 

Jovahagyott vasutikolcson. A város képviselő-
testülete mult évben elhatározta, hogy a kőszeg-
bűk—sárvár—zalabéri vicinális megépítéséhez törzs-
részvények ellenében 100 ezer koronával járul hozzá. 
A város a kölcsönt a két kőszegi takaréktól vette 
fel félévenkint előre fizetendő 7 százalékos függő 
kölcsön formájában. A vármegye fölterjesztésére a 
kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyel-

Az egész világon az: 
összes népeknél és! 
nemzeteknél el van 
terjedve 23 év óta 
a Kathrelner-féle 

Knelpp 
malátakávé. 

A Kathr* ln*r m i l l i ó é t m i l l i ó 

( M l l d n i k m l n d t n m p o i 

r * 9 t * l l * l o n o n n i I ta l* . 

Kell-e ékesebben szóló 
bizonyíték ezen legjele-

sebb kávépótszer és 
pótkávé iósága,zamatja 
és olcsósága mellett ? 

Helyi hírek. 
Március tizenötödiket óriási lelkesedéssel ünne-

pelte városunk polgárság i. A Mulató terme zsúfo-
lásig megtelt s még a mellékhelyiségeket is elfog 
laltn az egybegyűlt nagyszámú hazafias közönség 
Különösen az ünnepélyt rendező testületek tagjai 
jelentek meg ez évben a szokottnál nagyobb szám-
ban. Auguszt .János polgármester nyitotta meg az 
ünnepélyt, ki után Weöres István nemescsói nagy-
birtokos vármegyénk közszeretetben álló egyik vezére, 
városunknak jó barátja lépett az emelvényre, mint 
ez alkalommal is felkért ünnepi szónok. A közönség 
riadó éljenzessel, valóságos tapsviharral köszöntötte, 
mely még fokozatosabb mértékben megnyilvánult, 
mikor költői szépségű, nagy lendülettel elmondott 
ünnepi bpszédének hatása alatt állott. Már több 
évben hallottuk a kiváló szellemes szónokot ilyen 
alkalommal, de ezuttal felülmúlta az eddig hallot-
takat és érthető, hogy az ünnepély tartalma alatt 
újra és újra megismétlődő ünneplésnek tárgya volt. 
— Kreyberger Jenő alkalmi szavalata igen nagy 
hatást ért el. — Meglepést keltett az ezen alkalom 
mai először fellépő férfidalkör énekelőadása. Dr 
Roder Akos bencés t:inar a karnagyuk. Kitűnő preci 
litással énekeltek néhány dalt és a közönség lelkes, 
rokonszenves tetszésnyilvánítással köszönte meg 
közreműködésüket- — Az ünnepi sorrend után 
felszólalt Jamhrits Lajos főjegyző és a közönség 
nevében hálás szavukkal köszönte mejj a közremű-
ködők fáradozását és hz egyesületeknek a hazafias 
ünnepélynek oly impozáns rendezését. Az unneplő-

értvo a város határozatát jóváhagyta, azonban 
egyszersmind felszólította a képviselőtestületet, hogy 
a pénzviszonyoknak kedvezőbbre fordultával igye-
kezzék egy kedvezőbb feltételű s lehetőleg hosszabb 
lejáratú törlesztéses kölcsönt felvenni. 

Közgyűlés. A kőszegi r. kath. hitközség ez évi 
rendes közgyűlését f. hó 29-én vasárnap, délelőtt 11 
órakor tartja a Szt. Domonkos rendi zárda díszter-
mében, amelyen olyanokat is szivesen lát az elnök-
ség, akik a képviselőtestületnek nem tagj.ii. A köz-
gyűlés tárgysorozata: Elnöki előterjeszt'-s; ellenőr 
előtér,jésztése a zárszámadásról; tanácsi előterjesztés 
adóleirásokról; esetleges indítványok. A zárszámadás 
a hitközség pénztáránál közszemlére ki van téve s 
hétköznapokon a délelőtti órák alatt betekinthető. 

Hirdeimeny. Kőszeg város hegyközség választ-
mányának elnöke ezennel közhírré teszi, hogy a 
hegyközségi közgyűlés 1914. évi március én d. e. 
1

211 órakor a városház közgyűlési termében tartatik 
meg. Tárgysorozat: 1. Az 1913. évi zárszámadás 
beterjesztése és az ideiglenes választmánynak a fel-
mentés megadása. 2 Az 1914. évi mükölési terv és 
költségvetés megállapítása. 3. 20 rendes és ti póttag 
választmányi tagnak valamint a hegybírónak válasz-
tása. Kőszeg, 1914 március 18 án. Németh Imre id. 
választmányi elnök. 

Asztalok a cukraszüzlet előtt. A városi tanács 
Capréz Boldizsár kőszegi cukrásznak megengedte, 
hogy üzlete előtt másfél méter szélességben aszta-
lokat rakhasson ki, miért évi 20 koronát fizet a 
városnak. 

Ceyledi gyiimölcsfakat hozattak a mi kisgaz-
dáink. Összesen mintegy három vasúti kocsirako-
mányt, 2247 korona értékben. Nagyon helyesen 
teszik kisgazdáink és különösen szőlősgazdáink, 
hogy a jól jövedelmező gyümölcstermelést igyekez-
nek fejleszteni. Városunknak e tekintetben jó hír-
neve van, az iit termő gyümölcs jó értékkel bir és 
kétségtelenül a leghasznosabb foglalkozás. Kövessék 
a jó példát mindazok, akiknek csak egy talpalalatnyi 
földjük van, vagy akik a szőlőművelés kétes ered-
ményével annyit vesződnek. A gyüinölcstenyésztés, 
a szövetkezeti alapon való értékesítés nagyon alkal-
mas arra, hogy kisgazdáink jólétét előmozdítsa, 
fáradságukat kellően jutalmazza. 

Lakasokat keresnek az ország minden részéből, 
sőt még külföldről jelentkező ide letelepülni szándé-
kozók is. Sajnos, az ilyenekre mindig azt kell felelni, 
hogy nincsen s lakáshiány miatt folytán emelkednek 
a lakásárak. Nem szükséges magyarázni, hogy e 
körülmény mennyire hátrálja városunk lakosság inak 
szaporítását, l'edig óriási befektetésekkel, városunk 
szépítésével ezt akarjuk elérni. Az építkezést a jelen 
drága pénzviszonyok között, mikor az építési anyag 
is folyton drágul, hiába ajánljuk, — nincs akinek 
kedve lenne tőkéjét építkezésekbe fektetni. Ezt csak-
is rendkívüli kedvezményekkel lehetne elérni. Hosz-
szabb időre szóló adókedvezményt kell az uj házak-
nak szerezni, — a város pedig önköltségi árban 
adja a tőle kapható anyagot. Ezt már évekkel eze-
lőtt annyiszor hirdettük s ha már akkor megtörtént 
volna most nem lenne lakáshiány, nem lenne lakás-
drágulás és könnyen elhelyezhetnők az itt letele-
pedni szándékozó családokat. 

Az epites idanye megkezdődött, de az eddig 
beadott kérvényekből nem állapítható meg az, hogy 
lakásokat nyújtó építkezés történnék, pedig váro-
sim kl mii most már égető szükség lenne ilyenekre. 
Nemcsak a „stájgerolás" ellensúlyozására, tekintve 
az egymást tülekedő nagy kereslet folytán, hanem 
a lakosság szaporítása érdekében is. Nagyon sokan 
jelentkeznek állandó, lakosul, de nem találnak 
lakást. Az eddigi építési ügyek között egyetlen egy 
uj lakóház építése van bejelentve, a Kneifel Jánosé 
az Intézet-utcában, de ez is cstk saját használatra. 
A többi építkezés mind átalakítás. Dorner Ferenc 
vendéglős több vendégszobára alakittatja át az 
udvari traktust. 

Építési ügyek. A városi tanács e hó 20-án 
tartott ülésében a következő építési ügyeket tárgyal-
ta: Koller Mátyás házépítésének irányvonalát, I'er-
torini Rezső bolt ajtó nyitását, Hainuierschinidt 
testvérek homlokzat és tető építését, Art Eerencné 
házátalakitúsát, özv. Kováts Károlyué kutépitését és 
Kováts Károly kerítés építését, melyekre az építési 
engedély kiadatott. 

A városi nyugdijszabalyrendeletet hagyta jóvá a 
vármegye törvényhatósága, néhány stiláris módosí-
tással. Az uj nyugdijszubályrendelet teljesen az 
állami nyugdíjtörvény alapelvein nyugszik. Dicsére-
tes azon intézkedése is, hogy az özvegyi ellátást 
élvező városi tisztviselők özvegyeinek régi nyugdi-
ját 1913 év január elsejétől 20"„-kul felemeli. A 
felemelt összeget legközelebb kézhez kapják az 
özvegyek 

Eliteltek a volt városi vegreha:tot hétfőn Szom-
bathelyen a törvényszéknél tartott főtárgyaláson, 
amiért jogosulatlanul szedett be adópénzeket és azo-
kat saját céljaira fordította. Dr. S z m i i z ő Sándor 
védelme alapján csakis két hónapi fogházra Ítélték 
a vizsgálati idő beszámításával, a hivatalvesztés ki 
mondásának mellőzésével, figyelemmel arra, hogy 
nagyszámú családjának fentartására forditótta az el-
vont összegeket s hogy jegyzői nyugdiját megtartva, 
esali'dja megélhetését biztosítsák. Nagy szerencséje 
a magáról megfeledkezett embernek, hogy a törvény 
nagy szigora mellett ily humánus elbánásban része 
sült. Az ítéletben megnyugodván, azonnal jogerős lett. 

Adományok az Irottkore Az Irottkőre épített 
kilátótorony építési költségeiből fönmaradt összeg 
fedezésére a bizottság ismét gyűjtést indított, amely-
nek már meg van az eredménye. A Rohonci Taka-
rékpénztár 50 K, a rohonci magyar ós uémet urbé-



rések 50—50 K, u Kőszegi Ált. Takarékpénztár 
40 K. a Dunán tuli Turista Egylet 40 K adománnyal 
járultak hozzá a költségek fedezéséhez. 

Visszautalt kövezetvam. Sehlögl Ferenc sertés-
hizlaló-telep tulajdonos 180 darab sertést szállított 
a vasúton Kőszegre, mely után korona kövezet-
vámmal rótták meg. Fél kérelmére a tanács vissza-
utalta a kövezetvámot, inert beiga^olást nyert, hogy 
a sertések nem a vámutou hajtattak szállásukra 

Zongoravásárlóknak nem kell a fuvarosba farad-
niok! Kitűnő referenciákkal rendelkező zongoratanár 
és szakértő 10 korona honorárium utólagos bekül-
dése ellenében zongorát választ intézetek, magánosok 
részére, cserél, vagy eladásra közvetít a fővárosban. 
Ezen a módon sok pénz és idő takarítható meg. 
Teljes garanciavállalás minden irányban ! Cini meg-
tudható a „Géniusz" kiadóhivatalában: Budapest, 
VII. Lövölde-tér 1 sz. Válaszbélyeg. 

Az orvos világ egyhangú véleménye, hogy ma 
napság a gyermektáplálás csak ugy lesz tökéletesen 
végrehajtva, ha az elválasztás pillanatától kezdve a 
gyermekek Phosphatine Falliéres-el lesznek táplalva. 
K kiváló tápszer értéke megbecsülhetetlen, a gyer-
mekeket a fogzás nehéz időszakán zavartalanul 
segíti keresztül 'és a fejlődós biztosításánál elsőrangúi 
szerepet játssik. Nemcsak csecsemők, de serdülő 
gyermekek is szedik, mert a leghatásosabb tápláló 
anyagokat tartalmazza. 

Femszalas villamlámpák. Gyakran szó esik a 
forgalomban levő fémszálas villamlámpákról és ezek 
árairól. Tagadhatatlan tény, hogy a fémszálas lám 
pák a világítás terén nagy megtakarítást jelentenek 
Ha a különféle előnyöket szemelőtt tartjuk és azo-
kat összegezzük, ugy meggyőződünk arról, hogy a 
legmegbízhatóbb drótszálas villamlámpa a Wotan-
lámpa, minthogy ezen lámpa nemcsak rendkívül 
takarékos, hanem kétségkívül a legtartósabb is. A 
Wotan-lámpákat a Magyar Siemens Schuckert-Müvek-
nél lehet megrendelni Budapesten, Teréz-körút 30 
sz. alatt, de a legtöbb előkelő villanyszerelési üzle-
tekben is kapható. 

Kőszegi udvari és barna malátasör 
eredeti töltésű palackokban kapható Maitz 
József belvárosi fűszer-, palackbor- és palack-

sorkereskedésében. (Ládakban is; egy láda 

tartalma 25 palack ; gyári ar.) 

13—15 éves leány kerestetik 
egy 2 éves gyermek mellé. C im : Jurisits-tér 1. 

Sirolin 
"Roche" 

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen, 
tüdőbetegségek, 

g é g e h u r u t , 
s z a m á r h u r u t , 

gyermekek görvélykórja ellen. 
Smphmro minden gyogynertérö^n 

Cyy Ul/eg Óna * koron* 

ezen vásárt ugy a magántenyésztők, valamint a 
községek szives figyelmébe. 

Kisiklott a vicinális Csütörtökön reggel a Zala-
bérről Sárvárra tartó vicinálissal a baj ti kitérőben 
egy kis hiba történt. A mozdony annyira benn volt 
a svungban, hogy u kitérőn nem tudott megállni s 
beleszaladt az ü'közőbe, amelyet persze feldontött, 
közben azonban a mozdony és a szerkocsi kisiklott 
s az árokba fordult. A karambolt hir szerint hibás 
váltóállítás idezte elö, melynek folytán a vonat a 
vakvagányra szaladt A mozdonynak és szerkocsi-
nak a kisiklásán kívül semmi komolyabb baj nem 
tortént, a fékező és a fütő ki estek ugyan a moz-
donyból, de azoknak se esett seiumi bajuk sem. 

Tüz Borostyánkon Hanzenbauer Jínos boros-
tyánkői lakos két kis íia a napokban a szomszéd, 
Panker Samu udvarán játszadoztak. Gyufa is volt 
náluk, amivel aztán sikerrel felgyújtották a l'anker 
istállóját. A tűzet azonban a hazbeliek hamarosan 
észrevették és még mielőtt nagyobb pusztítást vitt 
volna véghez, eloltották. 

B e r s o n 

J kezelésével kapcsolatosan több gyakorlati kérdés, 
'az Amerikában lakó magyarok lelki gondozásának 
ügye, a tábori lelkészek állományának kiegészítése. 

1 a vasárnapi munkaszünet szabályozásának kérdése 
és végül behatóan foglalkozott a püspöki kar »t 
párbérmegváltás és a katholikus hitközségek helyi 

i autonómiája kifejlesztésének kérdésével. 

Az uj vjlasztasok. Budapestről jelentik: Még a 
legirányadóbb körök sincsenek azzal tisztában, 
hogy tuliijdonképen mikor lesznek az uj választások. 
Legelsösorban a választókerületek részletes megálla-
pításáról szóló belügyminiszteri rendeletnek kell 
megjelennie. A nevezetes miniszteri rendelet állítólag 
április közepén fog megjelenni s akkor még a 
képviselőháznak is tudomásul kell vennie. A válasz-
tók uj névjegyzékének összeállítása csak ezután fog 
megtörténni. A névjegyzék összeállításának forma-
litásai 9—10 hónapot fognak igénybe venni. A leg-
jobb esetben tehát 1915. év tavaszán lesznek készen 
országszerte a választók névjegyzékével. Az uj 
választásokat a kormány 1915. év nyarán, vagy 
legkésőbb őszre fogja megejteni. A jelen parlament 
tehát egy évnél még tovább fog együtt maradni. 

A gyilkos miniszternő. Rendkívüli szenzációja 
van a francia fővárosnak. Caillaux pénzügyminiszter 
felesége agyonlőtte a Figaro ciinü lap főszerkesztőjét, 
Calmettet. A Figaro napról napra vad támadásokat 
intézett Caillaux pénzügyminiszter ellen, amelyekben 
a legkülönbözőbb inkorrektségekkel vádolta meg. 
A támadásoknak a csattanója tobb revolverlövés 
volt, amelyekkel a miniszter felesége a Figaro 
főszerkesztőjét halálosan megsebesítette. Caillauxné 
hétfőn este megjelent a lap szerkesztőségében, 
bement a főszerkesztő, Calmette szobájába, előrán-
tott! revolverét, amelyet kézitáskájában rejtegetett 
és többször rásütötte Calmettere. A főszerkesztő 
összeesett, néhány lövés a testébe fúródott. A főszer-
kesztőt a klinikán meg akarták operálni, azonban a 
műtőasztalon meghalt.. A halál Ilire nagy gyorsaság-
yai terjedt el a városban s egész kisebbszerü forra-
dalom ütött ki, amelyben sok letartóztatás történt. 
A zavargások egész éjjel tartottak. Caillaux pénzügy-
minisztert rendkívül megtörte a borzasztó esemény, 
amelyet a szenátus ülésén épen beszédje közben 
közöltek vele. Félbeszakította beszédét s rögtön a 
rendőrségre sietett, a hol roppant megrázó volt a 
feleségével való találkozása. Aztán hazament s meg-
írta lemondó levelét, amelyet a miniszterelnök elfő 
{adott. A gyilkos asszonyt letartóztatták. 

V i d é k i h i r e k . 

Szombathely uj rendőrkapitányává Vasvármegye 

ffiibpánja dr. Fodor Antal volt kőszegi szolgabírót, 
legutóbb vármegyei aljegyzőt nevezte ki. 

A muraszombati polgári iskolát államosítják A 

folyó iskolai évben létesült muraszombati polgári 
iskolát a vall. és közoktatásügyi miniszter f. évi 
szeptember 1-től átveszi a községtől és teljesen 
maga fog róla gondoskodni. Szeptemberre azonban 
a községnek teljesen el kell készítetnie az uj iskolát, 
li >gy az osztályok a bérházból már s íját helyisé 
g.íikbe költözhesse lek át. Szeptember elsején m g 
nyílik.a II. osztály is. 

Érdekes bunüqyi tárgyalas volt e héten a szom-
bathelyi törvényszéknél. Három napig tartott es 
száznál több tanút hallgattak ki. Rotherinann VilmosI 
ellen Laehne Hugó tett bűnvádi feljelentést és ötét 
t"s/.i felelőssé, hogy a Nyugatmagyarországi Gazda | 
sági Egyesület oly súlyos válságba jutott s annyi 
kisg.i/.dának anyagi kárt okozott. Kothermann 
védelmét dr. Szemző Sándor kőszegi ügyvéd látta 
el, az egyesületet pedig dr. Stierliug Emil szombat 
helyi ügyvéd képviselte. 

Ankét a vasarnapi munkaszünetról. A Szombat-

helyi Kereskedők Társulatához most érkezett le ai 
soproni kereskedelmi és iparkamara véleményezés 
végett az ipari munkának vasárnapi és ünnepnapi | 
szüneteléséről szóló törvényjavaslat előadói tervezete. 
A társulat a törvényjavaslatot 50 példányban meg- j 
szerezto és szétkuldi tagjai között tanulmányozás; 
céljából. — Amint u tanulmányozásra szánt idő letel- | 
ük, a társulat az Országos Magyar Kereskedelmi j 
Egyesülés és Magyar Gyáriparosok Országos szövet-
sége fiókjaival egyoteinbeu nagyobb ankétet fog 
tartani, melyben a tanulmány anyagát meg 
>'>gja vitatni. 

Tenyészbikavásar Szombathelyen A vasmegyei 

gazdasági egyesület f. óvi április hó l én Szombat- j 
nolyen az allatvásártéren reirgel 9 órától kezdőleg 
om í 8 á r t r e n d e z ' m e |y alkalommal eladásra kerül 
-UU darabb előzetesen már megvizsgált és ennél-
logva köztenyésztésre alkalmas tenyészbika. Ajánljuk 

Heti krónika. 
A király Budapesten Mint az udvarhoz közel 

álló körökben Ilire jár, a király április hónapban 
Muüapestre utazik és körülbelül két hétig fog ott 
tartózkodni. Ez az idő alatt a király a budai vár-
ban kihallgatást ad és tobb ebédet is s valószínűen 
Gödöllőre is kirándul. Abban az esetben, ha az uta-
zás terve valóra válik, a delegációt a király szemé-
lyesen fogja megnyitni. 

Püspökök tanacskozasa. A püspöki kar tagjai 
szerdán a Központi papnevelőintézet dísztermében 
tanácskozásra ültek össze. A konferencián dr. Cser-
noeh János hercegprímás elnökölt és azon tnegje 
lent gróf Mikes János megyéspüspök is. A püspöki 
konferencia megnyitása után dr. Csernoeh János 
hercegprímás megemlékezett a hajdudorogi püspök-
ség ellen elkövetett merényletről ós az egész püs-
pöki kar nevében mély fájdalmát fejezte ki a püs-
pökséget ért gyász felett. Ezután rátértek a tulaj-
donképeni napirendre. A konferencia a hittani tan-
tervek és a tankönyvek módosításáról szóló javas-
lattal, a hatholikus óvónők fegyelmi szabályzatával, 
a középiskolai hittanári állások rendszeresítésének, a 
lelkészi korpótlékról szóló törvény, a katholikus 
kántorok fizetésrendezése é^ nyugdíj ügyének a kér-
déseivel foglalkozott. Szóba került még az egyházi 
alapítványok jogi helyzete, a főpapi javadalmak 

p w m m ^ 

Őszibaraczkfát, 

vadonezot, mindenféle 
gyümölcsfa 

akáczcsernetét, 
szőlővesszőt 2 éves 

gyökeres 

igen o lcsón ad U n g h v á r y L á s z l ó 

fa isko lá ja Cegléd.Teisékirje^yiíket ktrniA^ 

Mfltfkúür oirt kaucsukból káu&lt 



Szombathelyi Takarékpénztár 

Részvénytársaság 

kőszegi fiókja, 
l í o « t ' i . K i n ü v - ú t O . 

S t r u c z s z á l l o : ! a m e l l e t t . 

E l f O i í a d : hcUtck ,-' t Jflonlc: ne t t ó 4 11 „-OS kama 
tozás>al betéti könyvecskére és folyó-

számlára A kamutoaás a betétet követő napim kezdődik 
betét kiflzetcsekei felmondás nélkül eszközöl. 

L e s z á m í t o l : «lúirásos üzleti és magánvál-
tókat mindenkor a legelőnyösebben. 

FolVÓSÍt * 1 • törlesztése* jelzálogkölcsönöket 
J * földbirtokokra es városi házakra; maga-

sabb k a m a t ú k ö l c s önöke t a l a c s o n y a b b k a m a t ú 
k ö l c s ö n ö k k é v á l t o z t a t ( conve r t á l ) . 

É r t é k p a p í r o k a t : n a ' , i ^folyamon v e s z é<eiaj . 
L — L tőzsdei megbízatásokat ellogad 

S z e l v é n y e k e t • költségmentesen bevált; szelvény-
í - iveket a szelvényutalvány (talon) 

alapján díjmentesen beszerez. 

Á t l l t a l á S O k a t lelizeteseket eszközöl a vila ; bár-
' mely piacán teljesen díjmentesen 

É r t é k p a p í r o k r a : a l , : i m i- , , s m : l - á n i , a i > , f , , k r a 

H L előleget ad 

S()rSOláS a l á e s ö értékpapírokat arfolyainvesz-
* - - • * • tesseg ellen biztosit 

É r t é k p a p í r o k a t 1 ^ " r " * r e k M e 

' * lesre átvesz 

Tekintettel, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével 11 

Pesti Hazai KI só Takarékpénztár Egyesülettel szoros össze-
köttetésben áll, mindenféle takarékpénztári és banküzleti 

megbizxst a legelőnyösebben bir lebonyolítani. 
Mint az 1.1 ső Magyar Általános biztosító tarsaság ügynök-
sége mindenféle biztosítást cliogad és felvilágosítással kész-

s ggel szolgai. 

Központ: Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 

S zombathey A l a ku l t : 1857-ben 
A l ap t ö ke 1,600.000 kor . T a r t a l é k o k : 400.000 kor . 

Taka r ékbe t é t ek 15 m i l l i ó k o r o n á n fe lü l . 
S a j á t t öké i 2 ,250.000 k o r o n a . 

I A szombathelyi iparkiállitáson kitüntetve. 
i 

Van szerencsém a n é. közönség becses 

'tudomására adni, hogy 

Gyöngyös-utca 9. sz. alatt 
a mai kor igényeinek megfelelő modern 

kárpitos- és 
díszítő-műhelijt 

nyitottam, hol mindennemű szakmámba vagó 

munkálatokat, átalakításokat és iavitásokat, 

valamint a legmodernebb stilü angol borbutoro-
kat készítek. Megbízásokat házon kivül is el-

fogadok és teljesítek. 

Budapest fővárosban, valamint a külföld 

elsőrangú üzleteiben huzamosabb időn at elert 

tapasztalataim révén képesnek érzem magamat 

a közönség legkényesebb igényeinek is meg-

felelni és azokat kielégíteni. Minden törekvésem 

oda fog irányulni, hogy szolid, lelkiismeretes 

munka, pontos szállítás Ó-; olcsó árak által a 

n é. közönség teljes bizalmát és megelégedését 

kiérdemeljem. 

A fenti elvek alapján mely tisztelettel kérem 

a n. é. közönség kegyes pártfogását és maradok 

mindig kész szolgája 

Pollák Miksa 
kárpitos- és díszítő-mester 

Kőszeg. Gyöngyös-utca 0. sz. 

172/1914. tk. sz. 

Arveresi hirdetményi kivonat, 

l>r. Heiehenfeld Hezsrt ügyvéd mint vb. Káposz-
tás Mári (Irma) esődtömeggondnoka végrehajtatónak 
Káposztás Mári (Irma) győri lakós végrehajtást szen-
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a tebkkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 51 K 30 f perköltség, 
ugv a jelzálogos hitelezők követelése és járulékai 
behajtása végett a kőszegi kir járásbíróság területén 
levő Kőszeg városban fekvő, s a 960. sz. tjkvben 
Káposztás Irma tulajdonát képező A -f 1 —- sor 
7330 a és 7330 b hrsz. 2. házsz ingatlanára 2274 K, 
az A -f- 2 sor 263 b hrsz. ingatlan ÍJ korona ki 
kiáltási árban elrendelte. 

Az árverést 1914. evi április ho 14 ik napjan d. 
e 10 orakor Kőszegen a tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében fogják megtartani. 

Az árverés alá kerulfi ingatlanokat a kikiáltási 
ár kétharmadánál, a 2 sz. ház felénél alacsonyabb 
áron nem adható el. 

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpén-
zül a kikiáltási ár 10a/o-át készpénzben, vagy az 
1881: L\. t. c. 42. §-ban megbatározott árfolyammal 
számított ovadókképes értókpapirosban a kiküldöttnél 
lelenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről' kiállított betéti elismervényt a kikül-
döttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál maga-
sabb ígéretet tett, ba többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti 
megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan-, 
annyi százalékáig kiegészíteni. 

Kőszegen, 1914. évi január hó 1 T-ik napján. 
Halász sk. kir. járásbiró. A kiadmány hiteléül:; 
Márkus, kir. tkvvezető. 

STOCK-

COGNAC 

M E D I C I N A L 

i h ivatalos ólomzarral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

jCAMISesSTOCK 
| gözúse iaü g y i r i ' o ó l 

B A R C 0 L A , -

A világ legjobb, legbiztosabb és 
legolcsóbb 

k i i K x i i a H . i u j a a % 

„Ömega" üánckut 
mert rendkívül sok vizet ad, / / T ^ 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be ne i n ^gy , ^ J & ^ j r 
mert soha nem nTiiiiik, ///Wur i| 
m e r t m i n d e n k i f e l s ze re l he t i . c j m M L J m I 

Kérjen felvilágosítást ingyen és 
bérmentve. * 

B á r d o s és B r a c h f e l d 
l l i H l > i p « ' s t . N I . . ( í , v á r - u t ( ' i i .*> b . 

N A V O Y N A G Y S Z A L L O D A 
BUDAPEST, József-köruL 16. sz. 

Tele fon : J ó z se f 20—62 és 20 53. 

Modem -zalloda ú j o n n a n be rendezve , l ég fű t és , h i d e g és me l eg viz m i nden s z o b á b a n , l ift é j j e l - n appa l . 

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától 
fű tés , v i l á g í t á s s a l . A s zob ák fe l té t len t i s z t á k . 

Újonnan bevezetett Pensió-rendszerünk, napi 5 koronáért, mely áll : 

Reggeli Sr85- E b é d ü l VacsoraS 
* v ! . l - Z Í ^ V V i iáit* » CAV-OV/I C4. Kyiilnö|cs hossznhb t.irt i;>knd..s 

^ ^ • « • • * • » fekete kávé _ _ _ „.], f M S 7 e r l n t Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással. 

Nyomatott Hónai Frigyes k< i y vnyoirdájában Kőszegen 

Horflony Sypop. Sarsaparillai 

Vém»itM»«nr Cv»gj» kor 180 él 7,sa 

Horgony-Lifliment. sss. " 
4 Horgony • Pain Exprllrr píiüékt. 

r M i l o n n m U i b*4fir<*eUi húltitknél rbatuntnál 
kttttTinynél «tb 

tT»»fj« kor. - K 1 40. 2.-. 
Horgony-kénes-kenocs 

rw4klv«l .d»»r«ni«r,lt/. lliru é* n*d>«* 
ki(tMi»kn*l itb. 

T»g»ty«i kor. <•—. 

Woúl b*«t»r«ib*tA 
•r. Mtar Jh truj vwiiiii; ctnm n*n 

mrtÉrtWl. Nn i. tutrtiiutfim l 

Felséges 
izü, fehér vagy aranysárga csemegemézet 5 

kg-os csinos póstadobozokban 9 koronaért 

szállít bérmentve a „ , M é h " a Magyar Mehé-

szek Értékesítő Szövetkezete, Budapest, Vaci-ut 

108 bg. Szakkérdésekben díjtalan felvilágitás ! 

405 1914. tk. sz. 

Árveresi hirdetmenyi kivonat. 

Hohonci Általános Takarékpénztár Önsegélyző 
egylet r. t. végrehajtatónak Balogh Lajos végrehaj-| 
tast szetivedő ellen indított végrejtási ügyében aj 
tkvi hatóság a végrehajtási árverést 220 K tőkeköve-
telés és járulékai behajtása végett a kőszegi kir. 
járásbíróság területén levő Seregélyhaza és Xagypose 
községben lekvő a Balogh Lajosnak a seregélyházi 
229. sz. tjkvben A + 1 sor 113 hrsz. ingatlanra 10 
K, az u o 256. sz. tjkvben A -f 1—9, 13—15. sor., 
14., 15., 16 . 28, 69 a, 69, b, 69/e, 159, 160., 207 , 
208., 218. hrsz. 10. ház felerész jutalékaira 3045 K. 
a 11. 1. sor 219,a hrsz. 63 K, az u. o. 42. sz. tjkv-
ben A +- 1 sor 72. hrsz ingatlanbóli jutalékra 217 
K, a nagypósei 56. sz. tjkvben -I- 1 sor. 413. hrsz. 
ingatlanboli felerész jutalékára azzal, hogy a tjkvben 
3356 894. sz végzéssel ozv. Balogh Györgynó javára 
bekeblezett kikötményi jog az árverés által nem 
érintetik, 240 K kikiáltási árban elrendelte. 

Az árverést 1914 evi március ho 30 napjan d u. 
2 órakor Nagypöse községházánál, Seregélyháza 
községben ugyanaznap d. u 4 orakor fogják meg 
tartani. 

Az árverés alá kerülő ingatlan és pedig a Inz 
a kikiáltási ár felénél és a többi ingatlan kétharma-
dánál alacsonyabb áron nem adhatók el. 

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1HN1 : 
LX . t.-c. 42 § ában meghatározott árfolyammal 
zsámilott óvadékképes értékpapirosban a kiküldött-
nek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói le-
tétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a ki-
küldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál maga 
sabb ígéretet tett, ba többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka s/erint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért ar ugyan-
annyi százalékáig kiegészíteni 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, Kőszeg. 
1914. február hó 9 én — Halász Krnő s. k. kir. 
jbiró. A kiadmány hiteléül: Márkus kir. tkvvezető. 

A budapesti 

„Bölcseszettantiaügatok Segítő Egyesülete", 

Budapes t , VII I . Muzeum-köru t 6—8. s z ám . 

Tanarjelölteket vi lékre nevelőknek, intern itusi felügyelődnek, 
tanügyi kinyiteknek, ni luantitkaroknak és bármely szakszerű 

munkák elv. giesére d í j t a l a nu l közvetít a nagyközönségnek 
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